

1 **ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO**
2 **INSTITUTO FEDERAL DO NORTE DE MINAS GERAIS - IFNMG.** Ao décimo dia do mês
3 de fevereiro de dois mil e quinze, às oito horas e trinta minutos, na sala de reuniões da
4 Reitoria, localizada à rua Coronel Luís Pires, número duzentos e dois, Centro, Montes
5 Claros – Minas Gerais, teve início a quadragésima primeira reunião do Colégio de
6 Dirigentes do IFNMG, presidida pelo Reitor, o Professor José Ricardo Martins da Silva.
7 Estiveram presentes os seguintes membros: Adalcino França Júnior, Alisson Magalhães
8 Castro, Ana Alves Neta, Cláudio Roberto Ferreira Mont'Alvão, Elias Rodrigues de Oliveira
9 Filho, Heleno Tavares Mendes, João Motta Neto, Júlio César Pereira Braga, Júnio Jáber,
10 Maria Araci Magalhães, Néelson Licínio Campos de Oliveira, Paulo César Pinheiro de
11 Azevedo, Renildo Ismael Félix da Costa, Rogério Mendes Murta e como convidados
12 Fernando Barreto Rodrigues e Rafael Farias Gonçalves, O Reitor apresentou a pauta da
13 reunião: Informes do Reitor - Agenda das reuniões do Colégio – 2015; 2) Apreciar os
14 Calendários 2015, dos Câmpus Teófilo Otoni e Janaúba (PROEN); 3) Recredenciamento
15 do IFNMG como Instituição de Ensino Superior (PROEN); 4) Apresentação da cartilha do
16 Napne (PROEN); 5) Curso de Registro acadêmico e ABNT Coleção (PROEN); 6) Encontro
17 de bibliotecários (PROEN); 7) Discutir o aproveitamento de Concursos no âmbito do
18 IFNMG (DGP); 8) Gestão da Contratação de Professores Substitutos (DGP); 9) Definir a
19 data limite para envio de Processos/Projetos para DINFRA (PROAD); 10) Convênio para
20 Qualificação de Servidores; (PROPI); 11) Apreciar a minuta do Regimento Interno do
21 Conselho Superior do IFNMG; 12) Informes Pró-Reitorias; 13) Informes Diretorias; 14)
22 Informes Câmpus: Arinos: A) Apresentação do projeto Mais Cultura, B) Maiores
23 informações do Bolsa Formação e EAD para 2015,
24 C) Seminário de Iniciação Científica 2015, D) Cargos de servidores Docentes e Técnicos
25 Administrativos; E) LOA 2015. Continuando, ele apresentou a ata da reunião anterior para
26 apreciação. O Colégio aprovou e assinou a ata. O Reitor explanou sobre o
27 recredenciamento do IFNMG como IES junto ao MEC. Ele explicou que alguns Institutos
28 em todo o Brasil passaram pelo recredenciamento e não tiveram boas notas. O IFNMG
29 está empenhado para alcançar a melhor nota possível, para tanto foi definido que a visita
30 seria no Câmpus Janaúba, tendo em vista a estrutura do Câmpus. Continuando, ele
31 apresentou a agenda das reuniões do Colégio para dois mil e quinze. Após discussão, o
32 Colégio aprovou a seguinte agenda: no mês de março a reunião será dia vinte e quatro, na
33 reitoria, abril dia vinte e oito, Câmpus Arinos, mês de maio dia dezoito, Câmpus Salinas,
34 Junho, dia dezessete, Reitoria, mês de julho, dia quatorze, Câmpus Pirapora, mês de
35 agosto, dia vinte e seis, Reitoria, mês de setembro, dia vinte e três, Câmpus Janaúba, mês
36 de outubro, dia vinte e um, Reitoria, mês de novembro, dia vinte e quatro, Câmpus

37 Almenara, mês de dezembro, dia oito, na Reitoria. Dando continuidade, a Técnica em
38 Assuntos Educacionais, Ana Cecília Mendes Gonçalves, apresentou os calendários dois
39 mil e quinze, dos Câmpus Teófilo Otoni e Janaúba. Ela explicou que esses foram baseados
40 nos calendários dos demais câmpus, já aprovados pelo Conselho. Pontuou o início e
41 término do ano letivo, os recessos, sábados letivos. O Colégio aprovou os calendários
42 para serem encaminhados ao Conselho Superior. Dando continuidade, o Professor Gabriel
43 Domingos Carvalho explanou sobre o credenciamento do IFNMG junto ao MEC.
44 Apresentou um cronograma das atividades que serão desenvolvidas durante o evento. O
45 Reitor convidou todos os DGs para estarem presentes, pediu apoio de todos neste
46 momento tão importante para o Instituto. Ele agradeceu o apoio da Assessoria de
47 comunicações durante o evento. Continuando, ele apresentou o Plano de Acessibilidade
48 Arquitetônica e Comunicacional do IFNMG. Ressaltou a urgência da matéria devido ser
49 uma exigência para o referido credenciamento. Após algumas considerações o Colégio
50 aprovou o Plano para ser encaminhado ao Conselho Superior. O Professor Cláudio
51 ressaltou sua alegria em receber a comissão e sua preocupação com os resultados.
52 Ressaltou que o Câmpus Janaúba está empenhado em fazer o melhor. A Professora Ana
53 Neta agradeceu, na pessoa do DG, o Câmpus Janaúba pelo empenho. Na oportunidade, a
54 Técnica em Assuntos Educacionais, Aline Silvânia Ferreira dos Santos, falou sobre as
55 ações de inclusão desenvolvidas no IFNMG. Apresentou a cartilha do NAPNE. Explicou que
56 essa foi construída ao longo de um ano e meio para registrar as ações de inclusão que
57 ocorrem no âmbito do IFNMG. Informou que algumas cartilhas seriam enviadas aos
58 câmpus, para conhecimento de todos. O Professor Rafael parabenizou a equipe pelo
59 excelente trabalho. Disse que é um trabalho de extrema relevância para o IFNMG. E que o
60 Instituto se orgulha desse trabalho. O Reitor em nome dos Gestores agradeceu e
61 parabenizou a equipe pelo trabalho. Em seguida, o Professor Ricardo Magalhães Dias
62 Cardozo apresentou a proposta do Curso de Registro acadêmico e a aquisição da ABNT
63 Coleção. Ele lembrou que a aquisição da coleção já foi aprovada pelo Colégio, ele queria apenas
64 saber se devia adquirir neste momento, tendo em vista o cenário econômico atual. Lembrou que o
65 custo será dividido entre os sete câmpus mais antigos. O Colégio autorizou a aquisição da
66 coleção. Ele falou sobre o curso de Registro Acadêmico. Explicou que o curso foi
67 aprovado, porém não foi realizado em dois mil e quatorze por falta de recursos. Após
68 Alguns questionamentos e esclarecimentos, ficou definido que o curso será realizado em
69 montes claros e terá duração de vinte e quatro horas. Continuando, ele falou sobre o
70 encontro dos bibliotecários do IFNMG. Ele ressaltou que esta é uma solicitação dos
71 bibliotecários, eles têm necessidade de discutir a criação de um núcleo para discutirem
72 suas demandas. Pontuou a necessidade de discutirem a unificação das bibliotecas no

73 âmbito do IFNMG. A Professora Ana Neta falou sobre a proposta de unificar as compras de
74 livros e da necessidade de um coordenador das bibliotecas. Após algumas considerações,
75 foi aprovada a realização do encontro dos bibliotecários. O Professor Ricardo relatou que a
76 data e logística do encontro já estavam definidas. Continuando, ele apresentou um modelo
77 de diploma do Ensino Médio unificado, apresentou três modelos. O Colégio escolheu um
78 para ser o único no âmbito do IFNMG. Em seguida, o Professor Rafael apresentou a
79 discussão sobre o aproveitamento de Concursos no âmbito do IFNMG. Ele explicitou sobre
80 os processos de aproveitamento, disse que todos os atos são de responsabilidade do
81 Reitor, porém os gestores são quem emitem parecer a respeito. Pediu atenção de todos,
82 uma vez que tais atos devem seguir orientações do TCU. Todos os atos de aproveitamento
83 são encaminhados a CGU. Continuando, ele falou sobre a gestão do banco de professor
84 substituto. Explanou sobre o decreto que rege o banco de professores, pediu atenção de
85 todos com as contratações, tendo em vista que todos os câmpus estão trabalhando no
86 limite. Segundo ele, o ideal é que haja margem de segurança. Rafael falou, ainda, sobre a
87 rescisão dos contratos de professores. Relatou que isso tem ocorrido com frequência e
88 não é o ideal, haja vista que gera custos para o Instituto. Segundo ele, a rescisão de
89 contratos só deve ocorrer em casos extremos. Em seguida, o Professor Adalcino
90 apresentou a pauta: Definir a data limite para envio de Processos/Projetos para DINFRA.
91 Ele explicou que foi elaborado um cronograma de prazo final para concorrência e
92 descrição, para colaborar com o trabalho da DINFRA. O cronograma elencava as datas
93 das ações desta diretoria para dois mil e quinze e foi elaborado pelo comitê de
94 administração. Após discussão, o colégio aprovou o cronograma apresentado. Dando
95 continuidade, o Professor Rogério explanou sobre o Convênio para Qualificação de
96 Servidores. Relatou que, para o Convênio com a UESB, foram liberadas vinte e uma vagas
97 para o IFNMG. Houve candidatos de todos os câmpus. Além desse, há outro mestrado
98 convênio/termo de cooperação com a UFBA na área de Administração (mestrado
99 profissional) exclusivo para os TAEs. Ele perguntou se o Colégio concordava em manter as
100 vagas já distribuídas (convênio/termo de cooperação com a UFBA), uma vez que as
101 despesas serão rateadas. A distribuição ficou da seguinte forma: duas vagas para
102 Januária, seis para a Reitoria, Teófilo Otoni, Janaúba, e Diamantina e os demais câmpus
103 ficaram com uma vaga cada. A Professora Araci ressaltou que não concordava com a
104 distribuição, uma vez que somente uma vaga seria pouco para o Câmpus Salinas. O
105 Professor Rogério explicou que antes de dividir as vagas foi enviado um ofício aos câmpus
106 levantando demanda. Entretanto, não houve respostas de todos. Desse modo, foram
107 distribuídas as vagas conforme manifestação e as que sobraram foram divididas. Ele
108 relatou que a proposta podia ser alterada. Após discussão, ficou decidido que uma vaga da

109 Reitoria seria repassada para o Câmpus Salinas. O Professor Rogério falou sobre a
110 proposta do DINTER em parceria com a UFOP. Segundo ele, será feito um levantamento
111 de demandas para ser encaminhado à UFOP e, posteriormente, farão um cronograma
112 para elaborar o edital ainda neste semestre. O Reitor informou que o ponto onze: Apreciar a
113 minuta do Regimento Interno do Conselho Superior do IFNMG, não seria apreciado, uma vez que
114 esta pauta é exclusiva do Conselho Superior. Na oportunidade, o Professor Alisson lembrou da
115 necessidade de acelerar a eleição dos Conselhos Gestores nos câmpus que ainda não
116 realizaram, uma vez que em breve será realizada a eleição do Conselho Superior.
117 Ressaltou a necessidade de atualizarem as subcomissões da CPPD, ele falou que em
118 breve haverá a eleição da CISPCTAE. Dando continuidade, o Professor Elias e o
119 Professor Samuel Oliveira apresentaram o Projeto Mais Cultura nas Universidades. Eles
120 explicaram que o Projeto surgiu a partir de um seminário realizado na Bahia com
121 servidores do MEC e MinC. Pontuaram as características do projeto, explicou cada meta
122 elencada no projeto. Ressaltou que, sendo aprovado, poderá atender ações de todos os
123 câmpus, beneficiando não só o Câmpus Arinos. O Professor Samuel explicou que a
124 proposta é participar do edital Mais Cultura nas Universidades, que tem como objetivo criar
125 Planos de Cultura das Instituições Federais de Ensino Superior e das Instituições da Rede
126 Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica, por meio da concessão de
127 apoio financeiro, que estejam em conformidade com a seguinte linha de ação. O Programa
128 Mais Cultura nas Universidades foi instituído conjuntamente entre o MEC e o MinC, por
129 meio da Portaria Interministerial MEC/MinC número dezoito de dois mil e treze. O
130 Professor Fernando parabenizou a equipe pelo trabalho, ressaltou que o Câmpus Janaúba
131 já analisou o edital e todos estão interessados. Após algumas considerações, o Colégio
132 aprovou o Projeto para ser encaminhado ao Conselho. Continuando, o Professor Elias
133 falou sobre o evento Iniciação Científica, que ocorrerá em Arinos. Ele destacou que o
134 evento envolve alunos de outros câmpus. Tendo em vista que no câmpus Arinos não tem
135 alojamentos, será necessário auxílio estudantil para os alunos alojarem na cidade.
136 Convidou todos para participarem do evento que ocorrerá nos dias vinte e oito a trinta de
137 abril do corrente ano. A Professora Araci falou sobre a comissão do fórum da educação do
138 campo. Ela relatou que precisava responder um questionário e para tanto precisa de um
139 representante de cada câmpus. Para discutir a educação do campo é importante o
140 envolvimento de todos, não só os Câmpus agrícolas. Ela lembrou que o JIFEMG será
141 realizado no Câmpus Salinas, nos dias dezoito e dezenove de maio, quando será
142 realizada a reunião do Colégio de Dirigentes. O Professor Adalcino explanou sobre o
143 orçamento dois mil e quinze, lembrou da necessidade de economizar com as diárias.
144 Dando continuidade, o Professor Paulo falou sobre o Simpósio da banana que será

145 realizado em Montes Claros, do qual o IFNMG é parceiro. Fez uma breve explanação
146 sobre o evento. O Professor Rogério explicou que o IFNMG contribuirá com serviço de
147 transporte e recursos humanos. Para tanto, depende do apoio dos câmpus. Segundo ele,
148 não haverá repasse financeiro. Continuando, o Professor Rogério falou sobre o SIC que
149 será realizado em Arinos. Ressaltou que o Câmpus está muito envolvido, empenhado,
150 parabenizou todos do Câmpus pela iniciativa. Reiterou a necessidade de pagamento de
151 auxílios aos alunos para participarem do evento. Em seguida, Rogério falou sobre o
152 PBQS. Ele questionou se iriam alterar o número de bolsas, uma vez que houve corte no
153 orçamento. Após discussão, ficou decidido que cada câmpus manterá o número de bolsas.
154 Dando continuidade, o Professor Rafael falou sobre o concurso dos docentes. Pediu apoio
155 de todos na tarefa de definir alguns pontos como: disciplinas, bibliografias. Lembrou que
156 haverá deficit para o IFNMG, visto que o processo não se paga. A Professora Ana Neta
157 pediu para os diretores de ensino reunirem com os NDEs para verificarem cada ponto do
158 concurso. Ressaltou a dificuldade e a complexidade do concurso. Em seguida, o Professor
159 Fernando falou sobre a possibilidade de ter um processo seletivo para escolher os
160 membros da banca, uma vez que esta tarefa conta ponto para o *curriculum*. Ele disse que
161 reconhece quanto seria difícil, porém entende que todos devem ter a mesma oportunidade
162 de participar. Continuando, ele falou sobre a aula inaugural em Janaúba convidou todos
163 para participarem. Agradeceu o apoio de todos e solicitou mais apoio. O Professor Renildo
164 falou sobre o andamento das aulas em Teófilo Otoni. Ressaltou que alguns professores
165 chegaram ao Câmpus, as aulas começaram e todos estão empenhados. Agradeceu o
166 apoio de todos. Na oportunidade, Heleno, Diretor substituto do Câmpus Almenara, falou
167 sobre o problema com a ponte que caiu na cidade. Pediu o apoio do Reitor na luta pelo
168 RSC para os técnicos, isso, segundo ele, amenizará o problema de afastamento para
169 capacitação. Nada mais havendo a tratar, o Reitor agradeceu a presença de todos,
170 encerrou a reunião e a lavratura deste termo, para que surtam os efeitos desejados, às
171 dezoito horas e trinta minutos, deste mesmo dia, ocasião em que eu, Maria Aparecida
172 Melo de Miranda, lavrei a presente ata que após lida e se aprovada será assinada por
173 todos presentes.